



"Коммерсантъ": Фонду Валерия Гергиева нашли дело на Арбате

К восьми годам лишения свободы приговорил вчера Тверской суд Москвы бывшего директора благотворительной организации «Фонд Валерия Гергиева» Игоря Зотова. Он вместе с подельником Казбеком Лакути, получившим пять лет условно, был признан виновным в хищении из фонда 245 млн руб. Подсудимый Зотов хоть и не признал свою вины, нанесенный Валерию Гергиеву ущерб возместил.

Судья Елена Сташина признала подсудимых Зотова и Лакути виновными в совершении преступлений, предусмотренных ст. 160 (присвоение, или растрата) УК. Как установил суд, в 2009 году Игорь Зотов и его знакомый Казбек Лакути, являющийся, по данным «Ъ», родственником Валерия Гергиева, разработали схему, с помощью которой похитили из фонда маэстро 245 млн руб. Затем перечислили их на счета подконтрольных им же фирм, после чего использовали эти деньги на покупку шести квартир и шести машиномест в доме в Малом Каковинском переулке (Старый Арбат). Недвижимость они оформили на своих жен. Сейчас каждая из этих квартир площадью более 180 кв. м оценивается в 100 млн руб.

Желание заполучить элитную недвижимость и стало, по версии Следственного комитета РФ, мотивом преступления. В 2009 году господин Зотов хотел купить одну квартиру в районе Арбата, однако цена в \$12 тыс. за 1 кв. м ему показалась сильно завышенной. Но когда застройщик предложил купить «оптом» сразу шесть квартир, заплатив за них половину их стоимости, господин Зотов согласился. Деньги на недвижимость он с господином Лакути взял в фонде.

Во время следствия и на суде Зотов настаивал, что никакого уголовно наказуемого деяния он не совершал. При этом, как утверждает Игорь Зотов, инкриминируемый следствием ущерб уже давно с лихвой возмещен. «Ни потерпевший, ни обвинение упорно не признают, что заявленный в исках ущерб был погашен в полном объеме за счет добровольной передачи пяти объектов недвижимости стоимостью 330 млн руб.»,-- заявлял в суде Игорь Зотов.

Вчера, перед тем как суд удалился для вынесения приговора, подсудимый Зотов еще раз



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

заявил, что «преступлений не совершал», его «вина не доказана», и попросил вынести оправдательный приговор. Однако суд с его доводами не согласился.

Сразу же после оглашения судьей Еленой Сташиной приговора Игорь Зотов заявил, что решение суда ему непонятно. «Я вину не признаю. Казбек, это твой срок, если бы ты не поддался на шантаж, этого бы не было»,-- выкрикнул подсудимый Казбеку Лакути, который свою вину признал частично.

Кроме восьми лет колонии общего режима, Игорю Зотову назначен штраф в размере 800 тыс. руб., а также ему предстоит компенсировать подконтрольным в прошлом ему организациям «Музыкальный фестиваль «Звезды белых ночей»» и «Московский пасхальный фестиваль» ущерб в 132 млн руб. По версии следствия, эти деньги были пущены на погашение растраты из Фонда Гергиева.

Защита Игоря Зотова с приговором не согласна и намерена его обжаловать.

16 Августа 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508661>